
  

  

 

 

Y%S ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 
 

 
 

wÈhr 1 úNd.h - 2025 cQ,s 

 
 

fhdað; W;a;r  
 

(101) uQ,H .sKqïlrKh (FAC) 

                       › ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 
fkd' 540" mQcH uqre;af;Ügqfõ wdkkao kdysñ udj;" 

kdrdfyakamsg" fld<U 05' 
ÿrl:k:  011-2-559 669 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

fuh wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYfha m%ldYkhls 



 

 1 (101) uQ,H .sKqïlrKh 101/FAC 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
^uq¿ ,l=Kq 40& 

 

m<uqjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
 

1.1 (2)  

1.2 (3)  

1.3 (2)   

1.4 (1)   

1.5 (1)   

1.6 (2)      

1.7   (3)      

1.8    (2)     

1.9 (1)  

1.10 (4) 

1.11 i;H 

1.12 wi;H 

1.13 wi;H 

1.14 i;H 

1.15 wi;H 

1.16 1. ;ekam;a l, kuq;a Wm,íê fkdjQ fplam;a 

2. ksl=;a l, kuq;a f.ùug bosrsm;a fkdjQ fplam;a 

1.17  

,laIK cx.u j;alu cx.u fkdjk j;alu 

ks¾jpk 

 

 

 

udi 12l ld,hla we;=,;oS  Ndú;d 
lsrSug fyda uqo,a njg mßj¾:kh 
lsrSug wfmalaIs; j;alï 

 

flá ld,Sk ^≤1 j¾Ih& 

udi 12lg jvd jeä ld,hla 
Wfoid wd¾:sl  m%;s,dN ,nd fok 
j;alï 
 
 
 

A fldgi 
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(101) uQ,H .sKqïlrKh 

fhdað; W;a;r 
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1.18 1. ,oqm; 

2. .eKqï bkafjdhsish 

1.19  

• ixúOdkh ;=, iajhx wNsfm%ars; ;Dma;su;a fiajlhska ìyslsrSu 

• ;Dma;su;a .kqfokqlrejka ks¾udKh lsrSu 

• jHdmdrh iy we,aue;s md¾Yjhka w;r fyd| m%fhdackj;a jHdmdrsl iusnkaO;djhla 
we;slsrSu 

• jHdmdrh flfrys iDcq yd jl%j n,mdkakd jQ kS;s rS;s j,g wjk;j lghq;= l, yelùu 
iy  kS;s rS;s lvùu ;=,ska we;sjkakd jQ wkjYH .eg¿ yd m%Yak j,g uqyqK oSug isÿ 
fkdùu 

• hym;a jHdmdrsl lghq;= ;=,ska jHdmdrsl lS¾;skduh, ikakï kduh jeäoshqKq ùu 

• wkjYH  jHdmdrsl jshoï wvqlsrSu 

• jHmdrfha wLKavj meje;au i|yd ndOd we;s fkdjSu iy jHdmdrsl ,dNh wLKavj 

mj;ajd .ekSug;a, jraOkh lr.ekSug;a yelsjSu 

 (lreKq 2la muKla m%udKj;a fõ) 

1.20  

1- .sKïlrK jd¾;d ms<sfh, lsrSfïoS taldldrS Ndjhla we;slsrSu ;=<ska .sKqïlrK jd¾;d 
fmdÿ ms<s.ekSulska hq;=j bosrsm;a l< yels ùu 

2- .sKqïlrK jd¾;d ;=<ska bosrsm;a lrk .sKqïlrK f;dr;=re wod, md¾Yjhkag 
myiqfjka  wjfndaO lr .ekSug yels ùu 

3- ksjeros  ;SrK .ekSu Wfoid .sKqïlrK jd¾;djkays ùYajdikSh;ajh jeä oshqKq lsrSu 
4- iEu jHdmdrhlau fmdÿ mokula u; uQ,H m%ldYk ms<sfh, lrk neúka idfmalaIj 

iei|Su l< yels jSu 
5- uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsrSfïoS u.fmkaùula ,nd oSu 

                                   (lreKq 2la muKla m%udKj;a fjs) 

^tllg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 40& 
 

 
  

ld, rduqj 

 

WodyrK 

uqo,a, f;d., fj,| ,eìh hq;= os.= ld,Sk ^≥1 j¾Ih& 
 
bvï, WmlrK, os.= ld,Sk wdfhdack 

A fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 40 ) 
 

fojk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 

 
 

rcrg rE*ska 
2025 udra;= 31 osfkka wjika jraIh i|yd 
ksIamdok msrsjeh f,aLkh /ksIamdok .sKqu 

 
iDcq wuqo%jH msrsjeh   

wuqo%jH – wdrïNl f;d.h 150  
tl;= l<d - wuq øjH .eKqï  5,250  
wuq o%jH f.k tafï l=,S 250  

mrsfNdackhg ;snQ øjH msrsjeh 5,650  

wvq l<d – wjika wuqo%jH f;d.h   (80)  

mrsfNdackh l< wuqo%jH msrsjeh  5,570 
   
iDcq fõ;k 1,900   

ksIamdok osrs oSukd (5*200,000) 1,000 2,900 

  8,470 

(+) wdrïNl fkdksu 180  

(-) wjika fkdksu (160) 20 

m%d:usl msrsjeh  8,490 
   
ksIamdok fmdÿ ld¾h msrsjeh   

c,h ( 250 * 90%) 225  

jsÿ,sh ( 740 * 60%) 444  

l=,sh ( 600 * 75%) 

 
450  

hka;% w¿;ajeähd lsrSfï jshou  80  
l¾udka;Yd,dfjs wdrlaIl jshou 
laIh- fudag¾ f,drs r:h 

360 

540 

 

laIh – msrsh; yd hka;% 200 2,299 

uq¿ ksIamdok msrsjeh   10,789 

ksIamdok ,dNh 18%  1,942.02 

fj<| .sKqug udre l<d   12,731.02 
 
 
 
 
                                                                                                             

                               ^,l=Kq 10& 
 
 
 
 
 
 
 

B fldgi 

mßÉfþoh  ‐ 4 (II)- ksIamdos; msrsjeh f,aLk ms<sfh, lsrSu 
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;=kajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 
 
 

rsiaks fá%v¾ia 
2025 udra;= 31 oskg fYaI msrslaiqu 

                                                                                          (re “000”) 
jsia;rh 
 

yr ner 

m%d.aOkh  2500 

jsl=kqï (4800+5800)(W1)  10600 

.ekqï (2850+4750)(W2) 7600  

.uka úshoï 7.5  

,smso%jH 12.5  

wkshï fjs;k  55  
fudag¾ jdyk 3200  

fudagra jdyk laIh ùu (3200*20%*1/4) 160  

fudagra jdyk iuqpsps; laIh ùu  160 
jegqma yd fõ;k 800  
ld¾hd, l=,sh 400  
ia:djr ;ekam;=  500  

ia:djr ;ekam;= fmd,S wdodhu (500*10%1/2)  25 

,eìh hq;= ia:djr ;ekam;= fmd,S wdodhu 25  

oqrl:k iy wka;¾cd, .dia;= (300+15) 315  

úÿ,sh yd c, úshoï 400  
m%pdrK jshoï 120  
WmÑ; ÿrl:k yd wka;¾cd, .dia;=  15 
fj<| Kh .e;sfhda 1900  
fj<| Kh ysusfhda  2500 
uqo,a 230  

iq¿ uqo,a (150-12.5-7.5-55)  75  

 15800 15800 

 

W1 

                                    fj<| Kh .e;sfhda                                ( re ‘000’ ) 
úsl=Kqï 5,800 uqo,a 3,900 
  fYa/m/f. 1,900 

 5,800  5,800 

 

W2 

                                    fj<| Kh ysusfhda                                ( re ‘000’ ) 
uqo,a 2,250 .eKqï 4,750 

fYa/m/f. 2,500   

 4,750  4,750 

 ^,l=Kq 10& 

mßÉfþoh ‐ 03- uq,sl igyka fmd;a ,md,k .sKqus  iy fYaI msrslaiqu 
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y;rjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
 
 

                              

(A)  
 jsia;rh  yr ( re) ner ( re) 

1 ld¾hd, WmlrK .sKqu 
.eKqus  .sKqu  

(.eKqus  .sKqfus igyka lr we;s ld¾hd, WmlrK 

us,oS .ekSu ksjeros lsrSu ) 
  
ld¾hd, WmlrK laIh jshoï .sKqu 
  ld¾hd, WmlrK iuqÉÑ; laIh jshoï .sKqu 
^jd¾Isl ld¾hd, WmlrK laIh ùu igyka lsrsu& 

yr 
  ner 
 
 
 
 
yr 
  ner 
 

60,000 

 
 
 
 

15,000 

 

60,000 

 
 
 
 

15,000 

2 .eKqï .sKqu 
wjsksYaps;  .sKqu  

(.eKqus .sKqfus igyka fkdjQ  w;amsg .eKqï igyka 

lsrSu) 

yr 
  ner 

4,000  

4,000 

3 l=,S jshoï .sKqu 
l=,S wdodhïs .sKqu 

wjsksYaps;  .sKqu  

 (l=,S wdodhï .sKqug ner lrk ,o l=,S jshou ksjeros 

lsrSu)  

yr 
yr 
  ner 

15,000 

15,000 

 

 

30,000 

4 WmÑ; ÿrl:k jshoï .sKqu 
oqrl:k jshoï .sKqu 

(WmÑ; oqrl:k jshous fojrla jd¾;d jSu ksjeros lsrSu) 

yr 
  ner 

6,000  

6,000 

5 Khysus  .sKqu  
  .eKqus .sKqu 

 (.eKqus c¾k,fha  jeämqr igyka jSu ksjeros lsrSu) 

yr 
  ner 

14,500  

14,500 

7  wjsksYaÑ; .sKqu 
jsoq,s jshous .sKqu 

 (jsoq,s jshous .sKqfus jeämqr igyka jSu ksjeros lsrSu) 

yr 
ner 

900  

900 

^,l=Kq 07& 
(B) 

   wjsksYaps; .sKqu                                 

fYa/b/f. 33,100 .eKq 4,000 
jsoq,s jshous 900 l=,S jshous 

l=,S wdodhus 
 

15,000 

15,000 

 34,000  34,000 

 
^,l=Kq 03) 

 
^uq¿ ,l=Kq 10& 

 
 
 

mßÉfþoh ‐ 03- uq,sl igyka fmd;a ,md,k .sKqï  iy fYaI msrslaiqu 
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miajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 
 
 
 

                              

(A)  
 ld¾hd, 

WmlrK  
+ f;d.h + Kh 

.e;shka 
+ uqo,a = ialkaOh 

^m%d.aOkh& 
+ j.lSu 

 
 
 

1       +500,000 = +500,000   

2 +150,000      -150,000 =    

3   +80,000     =   +80,000 
4   -50,000  +70,000   = +20,000   

5       -3,000 = -3,000   

 
^,l=Kq 05& 

(B)   
 
                                                    ixfYdaOs; uqo,a md,k .sKqu 
fYa$b$f. 26,500 nexl= .dia;= 1,000 
iDcq ;ekam;= 20,000 ia:djr ksfhda.- Kh jdrslh  15,000 
fmd<S wdodhu 2,000   

  fYa$m$f. 32,500 
 48,500  48,500 

 
^,l=Kq 03) 

(C) 
 
                              2025$03$31 oskg nexl= iie|qï m%ldYh 

uqo,a fmd;g ^.,mk ,o& wkqj fYaIh 32,500 
tl;= l<d  
ksl=;a l< kuq;a f.ùug bosrsm;a fkdjQ fplam;a 15,000 
 47,500 
wvq l<d  
;ekam;a l< kuq;a Wm,nsos fkdjQ fplam;a ^5000& 
nexl= m%ldYkhg wkqj fYaIh 42,500 

 
^,l=Kq 02) 

 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
  

B fldgfiys wjidkh 

mßÉfþoh 02- .sKquslrK iuSlrK, oajs;aj igyka kHdh iy .sKquslrK ixl,am 
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(uq¿ ,l=Kq 20 ) 
 

 

yhjk m%Yakh ioyd fhdað; W;a;r(  
 
 

(a)   
Kd;ka fg%sv¾ia 

2025 udra;= 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd  
jsia;S¾K wdodhï m%ldYkh 

 
jsl=Kqï  119,680 
jsl=Kqï msrsjeh   
wdrïNl f;d.h 9,500  
.eKqï 74,500  

 84,000  
^-& wjidk f;d.h (5,200) (78,800) 

o< ,dNh  40,880 
   
fnod yerSfï jshou   
   
fnd,a Kh 80  
wvudK Kh fjka lsrSu 240  

fudag¾ r: laIh (W1) 625 (945) 

mrsmd,k jshoï   

f.dvke.s,s laIh (W1) 300  

.Dy NdKav laIh (W1) 800  
ld¾hd, jshous 1,350  
.uka iy m%jdyk jshoï 1,220  

wdrlaIl .dia;= 550  

rlaIK jshous ^120*1$4& 30  
w,q;ajevshd yd kv;a;= jshoï 900  
oqrl:k yd c,.dia;= 750  
jegqma yd fjs;k 18,400  
jsÿ,s jshou   1,280  

.nvd l=,sh 1650 +150&  1,800 (27,380) 

uQ,H jshou   

nexl= Kh fmd<S ( 3,000*12%*1$2) 180 (180) 

   
j¾Ih i|yd ,dNh  12,375 
 

^,l=Kq  12& 
 

C fldgi 

mßÉfþoh 04- wdodhus m%ldYkh iy uQ,H ;;aj m%ldYkh ms<sfh, lsrSu 
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(b) 
kd;ka fg%sv¾ia 

2025 udra;= 31 oskg 
 uQ,H ;;aj m%ldYkh 

                                                                                                                                   
                                                                                                 ( re ‘000’ ) 
j;alus msrsjeh iuqpsps; laIh OdrK w.h 
cx.u fkdjk j;alï    
bvu iy f.dvke.s,s 8,400 900 7,500 
fudagra r:h 2,500 1,250 1,250 
.Dy NdKav  4,000 1,800 2,200 

 14,900 3,950 10,950 

cx.u j;alï     
f;d.h  5,200  

fj<| ,eìh hq;= uqo,a (12080 – 80 – 240)  11,760  
l<ska l< rlaIK jshou  90  
w;e;s uqo,a  310 17,360 

uq¿ j;alus   28,310 

    
ialkaOh yd j.lSu    
ialkaOh    
2024 wfm%a,a 01 oskg m%d.aOkh  4,485  
j¾Ih i|yd ,dNh  12,375 16,860 

cx.u fkdjk j.lSu    
nexl= Kh   3,000 3,000 
    
cx.u j.lSu    
fj<| f.jsh hq;= uqo,a   8,120  
Wmps; .nvd l=<S  150  
f.jsh hq;= nexl= Kh fmd<sh  180 8,450 

uq¿ ialkaOh  iy j.lSu   28,310 
 

^,l=Kq 08& 
(W1)laIh ùï iy iuqpsps; laIh ùï 
 
 iuqÉÑs; laIh 

wdrusNl fYaIh 
jraIfha laIh iuqÉÑs; laIh 

wjidk  fYaIh 

f.dvke.s,s 600 6,000*5% = 300 900 
fudag¾ r:h 625 2,500* 25% = 625 1,250 
.Dy NdKav 1,000 4,000* 20% = 800 1,800 
 
 

^uq¿ ,l=Kq 20& 

 
C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to questions set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, design 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well and stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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